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Анотація. Робота над формуванням логічної пам’яті, а не 

мнемонічної, над формуванням мислення в процесі професійної 

підготовки у ВНЗ готує ґрунт для усестороннього розвитку фахівця в 
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Abstract. The work on the formation of logical memory, not 

mnemonic, on the formation of thinking in the process of professional 

training in higher education prepares the ground for the comprehensive 

development of a specialist in the process of self-education in professional 
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Мислення є складним когнітивним процесом, що дозволяє 

людині опосередковано й узагальнено відображати навколишню 

дійсність, виокремлюючи її суттєві характеристики. Це найвища форма 

пізнання, яка сприяє розвитку інтелекту (Voronina-Pryhodii, 2019). Саме 

завдяки мисленню відбувається розширення когнітивних здібностей 

людини. 

Одним із ключових аспектів у процесі навчання є дослідження 

теоретичних питань, оскільки це сприяє формуванню логічного 

мислення студентів. Розуміння того, що лише теоретично обґрунтовані 

висновки можуть підтвердити істинність певних закономірностей у 

різних ситуаціях, є фундаментальним. Проте ефективність теоретичних 

знань залежить від свідомого їхнього засвоєння та застосування на 

практиці. Часто студенти механічно запам’ятовують визначення й 

правила без глибокого усвідомлення їхнього змісту. У результаті, коли 

їм пропонують завдання, що виходять за межі стандартних 

формулювань і потребують самостійного аналізу, вони можуть 

відчувати труднощі. 
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Процес пошуку відповідей на проблемні питання сприяє 

формуванню інтересу до самостійного пізнання. Опанування законів 

логіки та властивостей теоретичного міркування має бути не лише 

корисним, а й захопливим для студентів. У ході професійного навчання 

необхідно акцентувати увагу на розвитку самостійності мислення, що 

сприятиме підвищенню рівня професійної освіти. 

Важливими елементами розвитку професійно-творчих якостей 

фахівця є здатність узагальнювати та систематизувати нові знання. 

Дослідження психологів показують, що взаємозв’язки між об’єктами 

запам’ятовуються краще, ніж окремі факти. Якщо інформація 

подається в логічній структурі, її сприйняття та збереження у пам’яті 

потребує менших зусиль, ніж у випадку хаотичного розташування 

(Моляко, 2006). 

Використання схем і таблиць, які відображають зв’язки між 

поняттями, значно підвищує ефективність запам’ятовування. Вони не 

лише ілюструють окремі елементи, а й демонструють системні зв’язки 

між ними. Таким чином, узагальнення та систематизація знань у 

професійній освіті відіграє важливу роль у підготовці студентів. 

Науково-методична література трактує узагальнення як процес, 

метод і прийом мислення. Використовуючи цей прийом у навчанні, 

необхідно створювати умови, за яких студенти навчатимуться 

переходити від аналізу окремих характеристик об’єкта до 

виокремлення його загальних властивостей (Пригодій, 2011). Це 

дозволяє формувати навички розпізнавання загальних закономірностей 

серед різних об’єктів. 

Кінцевою метою узагальнення є створення цілісної системи 

знань, що сприятиме їхньому ефективному застосуванню. Одночасно 

важливим чинником професійно-творчого розвитку є систематизація 

знань, яка допомагає структурувати інформацію та полегшує її 

засвоєння. 

Систематизація значно підвищує ефективність роботи пам’яті, 

оскільки дозволяє об’єднувати окремі факти у більш масштабні 

інформаційні блоки. Одним із ключових методів систематизації є 

класифікація, що передбачає групування об’єктів за спільними 

ознаками. У навчальному процесі цей підхід часто реалізується у 

вигляді схем, таблиць і графічних структур, що дозволяє краще 

зрозуміти взаємозв’язки між поняттями. 

Теоретичні та експериментальні дослідження сприяють розробці 

методичних рекомендацій для викладачів технічних закладів освіти 
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щодо формування навичок узагальнення та систематизації (Моляко, 

2021). 

Використання як традиційних, так і сучасних освітніх технологій 

є важливим для ефективного навчання. 

Зокрема, варто застосовувати: 

– традиційні методи: підручники, навчальні посібники, технічні 

засоби навчання; 

– інноваційні підходи: узагальнюючі та систематизуючі таблиці, 

залікові картки, друковані зошити; 

– новітні інформаційні технології: комп’ютерні програми для 

візуалізації навчального матеріалу. 

Засвоєння навичок узагальнення відбувається індивідуально, 

тому варто враховувати рівень підготовки студентів та пропонувати їм 

завдання відповідної складності. Використання індивідуальних 

навчальних карток із поступовим ускладненням матеріалу сприяє 

ефективному розвитку цих навичок. 

Регулярне узагальнення та систематизація знань є необхідними 

на різних рівнях навчального процесу: під час вивчення окремих тем, 

розділів і навчальних дисциплін (Шепельова, 2023). Відповідно, 

методи організації навчальної діяльності повинні бути адаптовані до 

конкретних завдань. Викладачам слід продумувати оптимальні 

завдання для закріплення матеріалу. 

Розподіл навчального матеріалу між різними формами занять 

(лекції, семінари, практичні роботи) сприяє системному засвоєнню 

знань, дозволяючи краще зрозуміти взаємозв’язки між об’єктами. 

Освітній процес має бути орієнтований на формування причинно-

наслідкових зв’язків та розвиток самостійного мислення. 

Розвиток творчого мислення є важливою складовою професійної 

підготовки фахівців. Одним із ключових аспектів творчої діяльності є 

здатність створювати нові моделі об’єктів або процесів. Важливим 

етапом є абстрактне моделювання, яке дозволяє розширити професійні 

компетенції студентів. 

Технічне мислення є складовою професійного мислення й 

залежить від особистісних якостей людини. Вміння аналізувати 

закономірності розвитку виробництва, бачити перспективи та 

знаходити оригінальні рішення є важливими для успішної професійної 

діяльності. Творчий підхід до вирішення завдань сприяє формуванню 

конкурентоспроможного фахівця. 
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Використання інформаційних технологій у навчальному процесі 

розширює можливості студентів, розвиваючи їхні когнітивні здібності. 

Це дозволяє їм працювати з різними видами інформації, будувати 

аналітичні моделі, формулювати гіпотези та оцінювати результати 

досліджень. 

Отже, розвиток прийомів мислення, таких як аналіз, синтез, 

узагальнення та систематизація, сприяє самостійності студентів у 

навчанні, їхній гнучкості в оцінці ситуацій та здатності до креативного 

вирішення проблем, що є основою професійної діяльності. 
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